
Mullerova metoda hledáńı kořene polynomu

� Chceme nalézt kořen x̃ polynomu P (x).

� Máme tři body x1, x2, x3 a v nich funkčńı hodnoty y1 = P (x1), y2 = P (x2), y3 = P (x3).
Předpokládáme že bod x3 je nejbĺıže řešeńı.

� Hodnoty y1, y2, y3 prolož́ıme Lagrangeovým interpolačńım polynomem

L(x) =
(x− x2)(x− x3)

(x1 − x2)(x1 − x3)
y1 +

(x− x1)(x− x3)

(x2 − x1)(x2 − x3)
y2 +

(x− x1)(x− x2)

(x3 − x1)(x3 − x2)
y3,

což lze zapsat jako
L(x) = Ax2 + B x + C,

kde

A =
1

(x1 − x2)(x1 − x3)
y1 +

1

(x2 − x1)(x2 − x3)
y2 +

1

(x3 − x1)(x3 − x2)
y3,

B =
−(x2 + x3)

(x1 − x2)(x1 − x3)
y1 +

−(x1 + x3)

(x2 − x1)(x2 − x3)
y2 +

−(x1 + x2)

(x3 − x1)(x3 − x2)
y3,

C =
x2 x3

(x1 − x2)(x1 − x3)
y1 +

x1 x3
(x2 − x1)(x2 − x3)

y2 +
x1 x2

(x3 − x1)(x3 − x2)
y3.

� Hledáme kořen p̊uvodńıho polynomu P (x) a předpokládáme že lež́ı bĺızko kořene Lagrangeova
polynomu L(x), který P (x) aproximuje, tedy polož́ıme L(x) = 0 a řeš́ıme kvadratickou rovnici
pro x:

xa,b =
−B ±

√
B2 − 4AC

2A
.

Z kořen̊u vybereme ten který je bĺıže k x3:

x̃ :=

{
xa pokud |xa − x3| < |xb − x3|
xb jinak

.

� Takto postupujeme iteračně, tedy přǐrad́ıme

(x, y)1 := (x, y)2,

(x, y)2 := (x, y)3,

(x, y)3 := (x̃, P (x̃))

a celý proces opakujeme.
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